

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Листьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за вло-
женєм оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Дальші події в Росії.

Маніфест царський не приніс сподіваного успокоєня. Тай не дивота. Поневолема сотками літ російська суспільність не може й не уміє знайти ся в зовсім нових обставинах, а почувши в собі силу, не знає міри своїм жаданям, а вже найважнійше то, що знаючи своє чиновництво, недовіряє навіть словам царського маніфесту. З другої же сторони й власті російські не уміють також знайти ся в новій ситуації та не можуть зрозуміти того, як сміють маси народа неважати на тих, що ще вчора були всемогучі, виступати з цілою свободою. Такий стан мусить конче довести до колізії мас народу з властями, а до того прилучає ся ще й та обставина, що вселяка зволоч користаючи із загального заколоту, посягає по чуже майно та пускає ся просто на розбій. Отже все те поясняє нам тоті події, котрих місцем були Київ, Казань, Новгород і другі міста.

В Києві вість о царськім маніфесті викликала велику радість і спонукала патріотичну маніфестацію. В який спосіб прийшло опієся до погрому жидів, не знати; кажуть, що то таки агенти поліцейні бунтували товпу против жидів. Остаточнє скінчило ся на тім, що заступник ген.-губернатора, Карасов, вислав

войско і казав стріляти до товпи і тоді лягло трупом множество людей. Коли депутация представителів міста просила Карасова, щоби не казав стріляти, відповів він: „Маємо воєнний стан, я доси не одержав маніфесту.“ Очевидно внаслідок тих подій в місті одержав генерал-губернатор Кляйгелъ димісію.

В Казани проявили ся подібні сцени. І там товпа, очевидно підбунтована, кинулась розбивати і рабувати склепи а як доносить урядова петербургека аґентія телеграфічна, один наочний свідок потверджує, що навіть войско рабувало; характеристичне то, що помічник поліцмайстра загрозив ему, що застрілить его, скоро він буде перешкаджати тому рабункови. В сій хвили — доносить згадана аґентія — годі знати, хто стоїть на чолі того руху; але то річ певна, що поліція і козаки ділають без пляну і інструкції, стріляють на осліп без всякої провокації до спокійних людей на улиці. Навіть консерватисти обурені на поліцію і кажуть, що она сама позбавила ся всякої поваги. Члени ради громадської пішли до губернатора а той заявив їм, що поліцмайстер одержав димісію і що против него розведено слідство. Войску і козакам приказано вернути до касарень а управа міста зорганізувала міліцію, котру творить кількєсот студентів і робітників

зброєних оружіем, котре забрано поліції і привезено до ратуша.

З Кургану і Ташкенту доносять також, що там поліція і войско без всякої причини стріляли до спокійних людей, котрі з нагоди оголошеня царського маніфесту устроїли були похід по місті. А вже хіба найоригінальнійша і одинока в своїм роді єсть звістка вже подія в Одесі, де около 50 урядників поліцейних при помочи войска розбивали і рабували склепи. — З Ростова над Доном доносять, що там вже від кількох днів настало велике заворушенє. Духовенство хотіло успокоїти людей процесіями, але то не удало ся. Рабунки відбувають ся й дальше а місто знайшло ся в руках зволочи. Показати ся на улицю небезпечно а часть міста горить. — В Нижнім Новгороді прийшло до погрому жидів а то внаслідок того, що они устроїли велику демонстрацію та ходили улицями міста з червоними хоругвами і виголошували революційні бесіди.

В Москві прийшло знов до бійки межі лібералами і консерватистами. Ліберали устроїли похід по місті з червоними хоругвами, співаючи революційні пієні, а консервативні устроїли другий похід, несучи портрет царя і співаючи російський імн. Коло Керської брами стріляли ся оба тоті походи і прийшло до бійки

13)

Король диямантів

(З англійського — Ришарда Марша).

(Дальше).

— Де ви украли той лист? — скрикнула пані Лясель-Тревор в найбільшій лютоєти. Я підняв ся з свого місця.

— Пані Лясель-Тревор — сказав я з достоїнством — ви ідете у вашім роздраженню і сліпім гніві за далеко! Ви здаєть ся живете в тім хибнім погляді, що чоловік, котрого ви приймили за свого секретаря, став рівночасно вашим невільником з душею і тілом.

— Проклятий пес! — Не удавайте довше передомною, бо велю вас сейчас замкнути під закидом злодійства.

Я поглянув остро на єї лице, що виглядало як у відьми.

— Ви, пані, здаєть ся дуже зле спали сеї ночі; але я надію ся, що ви перепросите мене, коли лиш трохи прийдете до себе.

Сказавши то, обернув ся я до дверей; але она не пустила мене, оперши ся плечима о двері.

— Не гадайте, що утїкнете мені, або що ваше ціле поведєнє зробить на мене яке вражінє. Я від початку пізнала вас — так, ще перед тим, заки вас бачила. Я знала Джона Гарропа так добре як вас і коли его убито, присягла я собі его убийника видати на шибеніцу. Від тоді я тут стережу вас на кож-

дім кроці яко местниця его крови і сліджу за вами як гончий пес. Треба лиш дрібницї, аби вас цілковито пересвідчили о вашій вині, а відтак увязнити. Будьте пересвідчені, що де би ви передомною утїкали, хоч би й на конєцє світа, я вас там найду. Я найшла би вас і завела на шибеніцу.

Я відніє вражінє, що та жєнщина цілком одуріла і відповідно до того почав з нею поводити ся.

— Може, пані, будете такі добрі тепер, коли ви мене наділили всякими можливими почєстями, пустити мене?

— Отже ви все ще смієте в такім зневажливім тоні до мене промавлати? Безличний чоловіче! Але я то наперед знала. Не гадайте собі, що мене такі річи дивують. Такому неоправному грішникови як ви тяжко дати раду, о тім я вже знала. Ви можете іти — лише ще одно — слухайте! Я коротко скажу. Вам дуже скоро підотнуть крила і дуже скоро будете сидіти під ключем. Я так само не буду мати над вами милосердия, як ви не мали над тою нещасною жєртвою, що несвідомо попала в ваші сіти. Не забувайте, що всюди, куди би ви не повернули ся, будуть уміти мої шпїгуни найти вас. Щоби ви не зробили, довідаю ся ще в тій самій годині, бо я не гадаю питку, на якій вас держу, випустити з руки хоч би лиш на хвилию.

Коли она вкінци перестала, аби відотхнути, поклонивсь я.

— Дякую вам, пані, що ви позвалете мені тепер вийти з комнаты; роблю то з запевненєм, що дуже відчуваю чєсть, яка мені

припала в участі внаслідок того, що ви зволіли так дуже займатися мною малозначною особою.

Она дійсно пропустила мене тепер, але як мені видавало ся, лише дуже нерадо.

Я вже навіть був би не дивував ся, коли би она в послїдній хвили була кинула ся на мене з кулаками. Але она мала ще на стілько власті над собою, щоби здержати ся.

Коли я отворив двері, покляла она свою руку на кляміці, аби не дати мені замкнути їх за собою, відтак вийшла за мною аж до сходів, так що я гадав, що й она хоче зійти на долину. Я поступив на бік, аби їй дати перейти; але она не зважала на то і тому я пішов дальше. Але я замігив, що она все ще стояла на першім сході і гадїла за мною безнастанно. Заки я зник з єї очей, вереснула она проймаючим голосом ще слово „убийник!“

9.

Мушу признати ся, що хоч я дуже сидував ся навіть ще тепер виглядати рівнодушним, то однак коли переходив єїни, був так приголомшений, що не міг ясно думати.

Чим більше який мужчина єсть в праві супротив розгніваної жєнщини, тим більше обмежує він своє достоїнство, коли робить супротив неї ужиток з свого оружія.

Але то було для мене все таки аж надто несподівано, аби мене ще й з тої сторони так просто посуджено о вину. Бути тепер обжалуванім і тою жєнщиною, котру я, очевидно дуже хибно, уважав моїм добрим духом, також о убийство, переходило моє понятє.

з обох сторін стріляно і нарешті ліберали розбили і прогнали консервативів.

Київ: Царський маніфест розділено тут оногди в 50.000 примірниках. Настала велика радість. Ратуш і інші будинки удекоровано. Робітники, студенти, адвокати, лікарі, професори і інші круги інтелігенції пішли улицями в величезній масі, співаючи і викликаючи: „Най жива свобода!“ Прохожі, навіть і військо, здимали шапки перед демонстрантами. Народні збори в ратуші і на університеті ухвалили домагати ся увільнення політичних арештантів. Перед домом губернатора відбула ся демонстрація. Цензура в дійсности знесена, хоч ще не появив ся дотичний указ. Всі часописи вийшли тут під заголовком „Конституція“.

Полтава: Дня 31 жовтня козаки заатакували спокійних прохожих, котрі на основі завізвання поліцеймаєстра пішли перед будинок арештів, щоби там дивити ся, як будуть випускати арештованих за політичні провини. Богато осіб убито і зранено; 28 ранених привезено до шпиталю і до приватних домів. Настало загальне заворушене.

Варшава: Підчас оногдашних розрухів убито 25 осіб, тяжко ранених було 72 а легко ранених кільканайцять. В місті настало загальне обуренє. Мимо заказу в четвер відбували ся численні походи, поперед котрими несено червої прапори з білими орлами. Коло одного з тих прапорів ішов священник в комжі і епітрахили, з хрестом в руці, закритим чорною крестом. Похід пішов на Театральну площу, де день перед тим стріляно, і тут відправлено молебєн. В поході взяло участь багато виднійших осіб. По дорозі виголошувано бесіди. Похід рушив відтак перед пам'ятник Міцкевича. Перед редакцією Kurier-a Walszawsk-ого зробле-

пізнавши, що я стараю ся як найскорше утечи перед єї напастями, крикнула она ще й то страшне слово за мною в такім місці, де его могли всі чути. Я дуже добре бачив, що служниця стояла на горі в сїнях і уважно прислухувала ся, між тим як на долині при сходах стояв заєдно підслухуючий кельнер.

Коли він уступив ся на бік, аби мене перепустити, роздав ся ще раз за мною прошибаючий крик: „На сей раз пустить его ще! Він вже й так не довго буде воювати і опинить ся скорше, ніж гадає, в руках поліції!“

Я сим разом не мав права ударити того чоловіка, коли божевільна кричала за мною на сходах, але я лиш з трудом від того здержав ся.

Тепер ще не мав я наміру вернути і тій бісовій бабі відповісти на єї обжалуваня, лише першою моєю гадкою було пійти до господині дому. Она була остаточно в першій ряді одвічальна за все, що діяло ся в єї готелі. Але ледве я повив ся перед єї очима, коли она скрила ся до своєї спальні, кидаючи на мене погляд, котрий сейчас зрадив мені, що всі мої заходи будуть безуспішні.

Моя голова горіла мов огонь і я вийшов з дому, аби трохи охолодити ся.

Лихо, яке мене вже від довшого часу переслідувало, ставало з кожним днем гірше.

Припустивши, що пані Лясель-Тревор була божевільна, то все таки мусів я собі сказати, що як на людину, що зійшла з розуму, поступала она дуже правильно. Коли она буде держати ся уперто тої своєї гадки, що я убийник, то для мене могли вийти з того коли вже не небезпечности, то все таки найприкрішій несподіванки.

Чи не було з моєї сторони зле, що я єї напасти і вибухи гніву так спокійно приймив, замість відповісти їй в такий самий спосіб? Коли би прийшло дійсно до увязнення, яким она мені грозила, то та обставина була би може для мене обтяжуючою. На гадку о такій можливости аж виступив мені зимний піт на чоло.

(Дальше буде).

но овацію в честь польської праси. Військо держало ся здалека. Ціле місто прибрало характер загального свята. Вчора о 4 год. по полудни відбуло ся велике віче в сали Фільгармонії. На Верецкій площі стояли товпи людей. Відтак утворив ся похід, в котрім взяло участь яких 25 тисячів людей. Попереду поступали священники в ризах і з хрестами в руках.

Москва: Велика товпа пішла вчора до т. зв. Бутирок або арештів, де позамикано політичних винувників, арештованих в останніх днях. Товпа зроста до яких 6000 людей. Остаточно постановлено не брати в'язниць приступом, лиш вислати депутацію до ген.-губернатора. Той заявив, що перед хвилию розмавляв телефонічно з Віттем, котрий уповажнив его випустити сейчас на волю арештованих в дорозі адміністраційній, підчас коли засуджені в судовій дорозі будуть до трох днів помилвані. Козаків і уставлені пушки усунено. Брами в'язниці отворено і випускано арештованих по 10, а товпа витала їх оваційно. Центральний комітет страйкуючих застановив зараз цілий політичний рух страйковий та завізав єї страйкуючі групи, щоби взяли ся до роботи. Комітет однак не розвязав ся, лиш зробив за висиму свою діяльність від дальшого ходу подій.

Рига: Тутешні події представляють ся грізно. Устроєно віче, в котрім взяло участь 50.000 людей. Товпи, що ішли на збори, змушували купців замикати склепи. Кілька домів збурено і здобуто магазин оружжя. Вчора відійшов перший поїзд з Риги до Петербурга.

Гельсінґфорс: Окрема депутація завізвала вчора ген.-губернатора кв. Оболенського. Ген.-губернатор відповів на то, що яко воляк не може того зробити без призволення монарха, але обовязав ся внести поданє о димісії. У всіх містах фінляндських з'організовано гвардію горожанську в цілі удержання порядку. На будинку сенату і інших будинках державних вивісили страйкуючі хоругви народні замість російських.

Торнеа (портове місто фінляндске): В полудне дня 2 с. м. явила ся у шефа жандармерії депутація зложена з 40 осіб, котра зажадала виданя оружжя, яким узброєні жандарми. По короткій конференції шеф жандармерії згодив ся на то і оружжє жандармів видано депутації. Крім того одержали жандарми приказ винести ся з міста до 3 днів. Так само зроблено з жандармами в Кемі.

Вісти політичні.

3 Угорщини. — Демонстрація російської фльоти коло Трапезунту. — Справа македонська. — Швеція і Норвегія.

3 Будапешту доносять, що сими днями мають появили ся нові іменованя старших жупанів. Завтра має уконституовати ся нова партія поступова а аж до того часу приступить до неї ще кілька послів. З ліберальної партії виступив знов один посол Шандор, але поки ще не приступив до ніякої партії. Кошут виступив знов остро против правительства в газеті Budapest і доказує, що загальне право виборче не може бути тепер переведене, бо оно не єміє творити средство для досягненя цілий правительства.

Російська чорноморська фльота явила ся була сими днями під Самзуном і Трапезунтом тягнув

в Малій Азії. Як тепер доносять з Константинополя, була се демонстрація, котра мала на цілі показати, що Росія мимо великих воєнних страт має все ще таку фльоту, що може взяти участь в евентуальній демонстрації європейських флот з причини фінансової контролі в Македонії.

3 Константинополя доносять, що генеральний інспектор для Македонії Гільмі-паша одержав докладну інструкцію, щоби як він так і всі власти его віляету не входили в ніякі урядові зносини з фінансовими делегатами держав європейських, та щоби він також запротестував против того, аби они вели наради з цивільними агентами. Гільмі-паша зробив то устно а Порта сама письменно. Впрочім без призволення Порти єсть рішучо неможливо, щоби делегати могли обняти контролю фінансів. В останніх часах здавало ся, що Порта готова до уступок в справі контролі, але події в Росії а в слід за тим і впливи в Ілдіз-кіоєску збільшили знов опір. Мимо того не щезла ще зовсім надія на уступчивість Порти в останній хвили перед ужитєм средств примусових.

3 Штокгольму доносять, що там дня 1-го с. м. серед гуку гармат і звуків дзвонів вивішено перед полуднем на королівскім замку і правительственнім будинку чисту шведську хоругов. Будинки приватні і церкви були підчас сего торжества святочно украшені. Публика зібрана перед палатою зробила королеви і наслідникови престолоа сердечну овацію. Так само торжественно повивішувано нові хоругви в цілім краю. — З Християнії наспіла вість що німецке правительство відповіло прихильно на повідомленє норвегського правительства, що Норвегія хоче увійти в урядові зносини з Німеччиною.

Новинки.

Львів, дня 3 надоліста 1905.

— Начальний директор галицьких почт і телеграфів, п. І. Сеферович, повернув з Відня і обняв урядованє.

— Викладова секція філії педагогічного товариства в Станіславові оголошує дальше на надоліст і грудень такі популярні виклади: VI. в неділю 5-го надоліста виклад з геології проф. Василя Чайковського: Чи наша земля виглядала все як сьогодні? — VII. і VIII. в неділі 12 і 19 надоліста виклади проф. Івана Соболя: Телеграф без дроту, з демонстраціями I. і II. часть; — X. і XI. в неділі 26 надоліста і 3 грудня виклади, проф. Михайла Гранковського: Про стиль в архітектурі I. і II. часть. Вступ по 10 сот. від особи. Для учеників, міщан і селян безплатний. Початок точно о 5½ години по полудни в сали „Рускої Бесіди“.

— Рух поштовий з Росією — як доносить гал. Дирекція почт і телеграфів — вже привернений. Іменно до Одеси і Київа приймають нані поштові уряди знов пакунки і грошеві листи для Волиня, Поділя і полудневої Росії. Крім того можна надавати ще пакунки і грошеві листи до губерній келецької і пйотрковської.

— Дрібні вісти. Трета антика в Дрогобичи буде небавом отворена. Концесію на ту антику одержав б. заступник антики Пінеса-Поратинського у Львові, п. Гавр. Райн. — Дня 5 с. м. увіде в житє державна сіть телефонічна в Бродях. — Найбільше листе на світі мають пальми інаї, що ростуть на берегах Амазонки в Бразилії. То листе має 10 до 16 метрів довжини. — За крадіж 180 корон арештувала львівська поліція гончаря Андрія Якевича. Ті гроші украв Якевич в шинку Гакля при площі св. Теодора спячому там при столі Ів. Довгунови. На поліції оправдував ся Якевич, що забрав Довгунови гроші, аби їх хто не „виглянув“.

Що року горять хлонські мільони неасекуровані!

„Дністер“

Товариство взаїмних обезпечень у Львові

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одинокє руске Товариство асекураційне против огневих шкід

Обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу.

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 мільонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Поліси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах ощадности і касах сиротинських.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премії).

Аґенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпечене через аґента; господарі письменні повинні старати ся о аґенції „Дністра“ в таких сторонах, де инші аґенти „Дністра“ не роблять. Аґенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Преосьв. Еписконські Ординарїати.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.